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Nova naftna revolucija - na ruskom Arktiku 
- Rusija gleda na razvoj svoje arktičke nafte i gasa na isti način na koji su SAD videle svoj 

sektor nafte i gasa iz škriljaca pre dve decenije, piše OilPrice.com 
 

OPEC+ ne menja strategiju 

Manjak ponude dovešće do smanjenja 
zaliha nafte  

DNE: Fosilna goriva dominantna do 2050.  

Sud zabranio Shell-ovu klimatsku kampanju 

Mađarska dogovorila znatno nižu isporuku 
gasa s Gaspromom 
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NAFTA 

OPEC+ ne menja strategiju ponude nafte 

BEČ - Organizacija zemalja-izvoznica nafte (OPEC) i 

njeni saveznici složili su se da će nastaviti s 

planiranim postupnim povećanjem proizvodnje, 

uprkos podignutoj proceni potražnje u 2022. godini. 

Grupi je trebalo manje od sat vremena da objavi da 

će nastaviti sa ublažavanjem ograničenja proizvodnje 

izbacivanjem na tržište dodatnih 400.000 barela nafte 

dnevno od oktobra do kraja godine, što je u velikoj 

suprotnosti sa dugotrajnim pregovorima na 

prethodnim razgovorima u julu. 

  

Odluka je doneta uprkos tome što je Zajednički 

tehnički odbor (JTC) prema navodima neimenovanih 

izvora, u izveštaju pripremljenom za sastanak, 

podigao procenu rasta potražnje u idućoj godini, s 

3,28 na 4,2 miliona barela dnevno, nakon pada za 

oko devet mili7ona u pandemijskoj 2020. 

Oporavak potražnje u ovoj godini rezultiraće 

manjkom u ponudi od 900 hiljada barela dnevno, 

izračunao je JTC, prema navodima izvora. U 2022. 

manjak će porasti na 1,6 miliona barela dnevno, 

prognozirao je odbor. Dosada su predviđali višak od 

2,5 miliona barela dnevno. 

Koalicija očekuje da će naftno tržište ostati tesno do 

kraja ove godine pre nego što iduće godine padne u 

suficit. Njegov osnovni scenario predviđa da će 

globalne zalihe značajno porasti 2022. godine,  

završavajući sa više od 250 miliona barela iznad 

petogodišnjeg proseka 2015-19, prenosi Argus. 

 

Prodaja nafte iz hedž fondova ide 

svojim tokom: Kemp – Reuters 

LONDON - Menadžeri portfelja prodavali su naftu 

osmu nedelju u poslednjih deset, ali u manjem 

obimu nego ranije, što ukazuje na to da se nedavni 

skok profita bliži kraju, piše u utorak Reutersov 

naftni ekspert John Kemp. 

Kombinovana pozicija u svih šest ugovora pala je 

na 677 miliona barela, u odnosu na nedavni 

vrhunac od 945 miliona 15. juna. Odnos bikovskih 

dugih pozicija i medveđih kratkih se smanjio na 

4,25: 1, sa vrha od 6: 1 pre 10 nedelja. 

U dopisu dostavljenom e-mailom ovom izdanju 

NNKS, Kemp ponašanje na spekulativnom tržištu 

nafte tumači činjenicom da se sada očekuje da će 

vlade zadržati granične karantine do zime na 

severnoj hemisferi, što će odložiti oporavak 

međunarodnog putničkog avio saobraćaja do 2022. 

Mnoge korporacije takođe odlažu datum za 

povratak u centralne kancelarije kao odgovor na 

novi talas infekcija, što će takođe umanjiti 

oporavak potrošnje nafte. 

Međutim, stopa prodaje se usporila, što ukazuje na 

to da je korekcija bikovskog tržišta skoro zaživela 

početkom prošle nedelje, a cene su od tada rasle. 

Što se tiče potrošnje nafte, ukupna slika je da 

potpuni oporavak odložen, ali nije izbačen iz 

koloseka, smatra Kemp. 
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Manjak ponude dovešće do smanjenja 

zaliha nafte 

SIDNEJ - Snažan oporavak cene nafte (+40% od 

početka godine) na nivoe poslednji put zabeležene 

2018., zajedno s pojačanim tenzijama unutar zalivskih 

država oko niza pitanja ekonomske politike, potresa 

snažno jedinstvo unutar OPEC+, piše u upravo 

objavljenoj analizi australijska RBA banka. 

Pod uslovom da OPEC+ ostane ujedinjen, tržište nafte 

moglo bi ostati nedovoljno snabdeveno do kraja 2022. 

što će zadržavati cene nafte na trenutnim ili višim 

nivoima još godinu i po, smatra RBA. Štaviše, velike 

naftne kompanije i dalje su veoma disciplinovane u 

raspodeli kapitala, favorizirajući nisko-ugljenična 

kapitalna ulaganja, što bi moglo smanjiti njihove 

rezerve nafte.  

Kako se OPEC+ suzdržava od bržeg oslobađanja 

dodatnih zaliha, RBA očekuje da će se globalno tržište 

suočiti s manjkom ponude u drugom delu ove i tоkom 

većeg dela 2022. što bi trebalo dovesti do većeg 

smanjenja zaliha. Iako bi Iran mogao postići sporazum 

sa SAD-om već do kraja ove godine, povećanje njegove 

proizvodnje moglo bi se вероватно nadoknaditi 

manjim doprinosom drugih članica OPEC -a. 

RBA stoga predviđa da će cena Brenta biti u rasponu 

između 70-80 dolara po barelu u drugoj polovini ove 

godine i između 65-70 USD/bbl u 2022., a ne prihvata  

mišljenje da bi cena barela mogla ići prema ili iznad 

100 USD. Banka, naprotiv, ocenjuje da bi globalna 

potrošnja nafte mogla dostići svoj najveći nivo već do 

kraja ove dekade pa predviđa da će se dugoročna cena 

nafte kretati oko 60 dolara po barelu. 

 

 

 

 

 

Pad zaliha i skok ponude derivata u SAD 

VAŠINGTON - Zalihe sirove nafte u SAD-u pale su za 

7,2 miliona barela, a naftni derivati koje isporučuju 

rafinerije porasli su na rekordan nivo uprkos širenju 

zaraze koronavirusom u celoj zemlji, objavila je u 

sredu Uprava za energetske informacije (EIA). 

Čini se da će zalihe u narednim nedeljama verovatno 

rasti jer izveštaji sugerišu da će rafinerijskim 

aktivnostima biti potrebno više vremena za ponovno 

pokretanje prerade sirove nafte nakon uragana Ida", 

rekla je za Reuters Kieran Clancy, analitičarka u firmi 

Capital Economics. 

Lukoil vratio u pogon polovinu bušotina 

zamrznutih u maju 2020. 

MOSKVA - Lukoil je već vratio u pogon više od 

polovine bušotina koje su zamrznute u maju 2020. 

godine i nastaviće da uvećava proizvodnju nafte u 

Rusiji u skladu s razvojem spoljnih ograničenja, 

saopštila je u utorak ruska naftna kompanija. 

Na sastanku Upravnog odbora drugog po veličini 

ruskog proizvođača nafte ocenjeno je da se tržište 

oporavlja kako se poslovne aktivnosti nastavljaju, 

stopom gotovo na nivou pre krize. 

Čelnik Lukoila Vagit Alekperov ocenio je da se rizik 

nestabilnosti cena istovremeno smanjuje zbog 

sporazuma koalicije OPEC+. 

Lukoil je nedavno izvestio o povećanju proizvodnje 

nafte za 2,5% na 19,5 miliona tona do kraja drugog 

tromesečja, prenosi Tass. 
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 Gasprom njeft ove godine premašuje 

preradu nafte pre krize iz 2019. godine 

MOSKVA- Gasprom njeft planira da ove godine 

poveća domaće količine prerade nafte za oko 6%,  

kao rezultat nadogradnje postojećih postrojenja, 

rekao je viši menadžer kompanije. 

To će takođe premašiti nivo proizvodnje pre krize 

2019., prenosi Reuters. 

Mihail Antonov, koji nadgleda preradu nafte i gasa 

Gazprom njefta, rekao je u prošli petak da kompanija 

nastavlja da pojačava isporuke benzina na domaćem 

tržištu. 

Reuters ukazuje da je ruska vlada zabrinuta 

povećanjem cena motornih goriva, što je osetljivo 

pitanje uoči parlamentarnih izbora zakazanih za 17.    

i 19. septembar. 

Antonov je rekao da je planirano održavanje 

rafinerije u Omsku u zapadnom Sibiru odloženo za 

četvrti kvartal od septembra i dodao da kompanija  

ove godine planira da u toj rafineriji pokrene novi 

kompleks duboke prerade. Isto se očekuje na 

Rafineriji u Moskvi 2025. godine, rekao je Antonov. 

 

Ruski projekti na Arktiku u ravni sa 

američkom „škriljnom revolucijom“ 

MOSKVA - Rusija gleda na razvoj svoje arktičke nafte 

i gasa na isti način na koji su SAD videle svoj sektor 

nafte i gasa iz škriljaca pre otprilike 20 godina, što 

zaista menja ravnotežu snaga na svetskim tržištima 

ugljovodonika. Rosnjeftov projekat Vostok Oil je 

kamen temeljac ovih arktičkih ambicija, kombinirajući 

istraživanje i razvoj nekoliko velikih naftnih i plinskih 

polja, piše Oil Price. 

Sveukupno, prema nekoliko viših izvora naftne i 

gasne industrije u Moskvi i Londonu sa kojima je 

OilPrice.com razgovarao ovih dana,  procene 

Rosnjefta da Vostok Oil ima 6,2 milijarde tona (53 

milijarde barela) rezervi nafte su realne. 

S punim kapacitetom, projekat će proizvoditi do 100 

miliona tona (845 miliona barela) nafte godišnje, ili 

nešto više od 2 miliona barela dnevno, što bi podiglo 

rusku prosečnu dnevnu proizvodnju nafte na između 

13 i 14 miliona barela dnevno. To bi bilo na nivou s 

trenutnim projekcijama gornje granice naftne 

proizvodnje SAD u sledećih pet godina i znatno iznad 

stvarne proizvodnje sirove nafte Saudijske Arabije, 

koja je u proseku iznosila 8,162 miliona barela 

dnevno od 1973. do danas, piše Oil Price. 

Ruska arktička nafta išla bi 

Severnim morskim putem 

(NSR), kuda je Gasprom 

njeft u julu prošle godine 

već poslao prvi teret svoje 

arktičke nafte u Kinu. 

Stoga je velika verovatnoća da kinesko ulaganje u 

ruske arktičke projekte neće biti usmereno samo na 

prirodni gas (i LNG), već i na naftu. Također je 

upadljivo da su, uprkos ostacima sankcija Zapada 

Rusiji, mnoge međunarodne naftne kompanije i dalje 

aktivne u ruskim naftnim i gasnim projektima, 

uključujući i Arktik. 
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Američkog regulatora brinu spajanja u 

maloprodaji goriva 

NJUJORK - Američka Federalna komisija za trgovinu 

(FTC) ispituje načine za suzbijanje spajanja i 

preuzimanja u industriji nafte i gasa, a takođe 

istražuje da li franšizne mreže benzinskih stanica  

povećavaju cene benzina, prenosi u sredu 

Bloomberg. 

Predsedavajuća FTC-a Lina Khan usmerava osoblje 

da identifikuje nove pravne mehanizme kako bi 

osporila spajanje distribucije goriva  i istražila 

moguće dogovore nacionalnih lanaca kako bi podigli 

cene, navodi se u izveštaju. 

Khan je u navela da je želja FTC -a da pooštri 

regulativu uzrokovana "značajnim ukrupnjavanjem" 

u industriji poslednjih godina, ali odluka je takođe 

doneta jer su cene benzina postale politička 

odgovornost predsednika Bajdena. 

 

WTI nafta završava avgust sa najvećim 

ovogodišnjim gubitkom 

NJUJORK - Američka laka nafta WTI zatvorila je 

trgovanje u avgustu sa prvim mesečnim gubitkom 

vrednosti od marta i najvećim padom od oktobra 

prošle godine, budući da su investitori završili mesec 

očekujući veću ponudu koalicije OPEC+, kao i obnovu 

proizvodnje nakon uragana Ida. 

WTI ugovor za naredni mesec je registrovao u avgustu 

pad od 7,4%.  

Ida je izbacila sa tržišta najmanje 94% proizvodnje 

nafte i gasa na obali Meksičkog zaljeva, a analitičari 

očekuju da će se otprilike tri četvrtine toga oporaviti 

do kraja ove nedelje. 

Reuters izveštava da su izvori OPEC -a rekli da će 

grupa zadržati svoj plan dodavanja 400 000 barela 

dnevno na mesečnu ponudu do kraja decembra, 

uprkos pritiscima SAD -a da povećaju proizvodnju. 

"Odluka da promeni strategiju posle samo mesec 

dana bi naštetila kredibilitetu OPEC+", kaže analitičar 

firme Mizuho, Robert Yawger. 

PetroChina otkrila ogromno nalazište 

naftnih škriljaca 

PEKING - PetroChina, podfirma kineske Nacionalne 

naftne korporacije (CNPC), otkrila je velike rezerve 

naftnih škriljaca na najvećem naftnom polju u zemlji, 

Daqing, u severoistočnoj provinciji Heilongjiang. 

"Procenjene geološke rezerve uljanih škriljaca na 

polju Daqing-Gulong premašuju 1,26 milijardi tona", 

objavila je prošle nedelje firma, prenose agencije. 

Prema kompaniji, glavne istražne bušotine pokazale 

su stabilnu probnu proizvodnju na nivou od 30 kubnih 

metara nafte dnevno. 

Naftno i gasno polje Daqing otkriveno je 1959. To je 

trenutno najveće kinesko polje s geološkim rezervama 

većim od 5,7 milijardi tona nafte i 1.000 milijardi 

kubnih metara prirodnog plina. 
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DNE: Fosilna goriva dominantna do 2050.  

OSLO - Fosilna goriva neće otići nigde brzo i 

predstavljaće polovinu miksa primarne energije 2050. 

godine, stoji u ovogodišnjem izveštaju o energetskoj 

tranziciji norveške kompanije za upravljanje 

poslovnim rizicima, DNV, objavljenom 1. septembra, 

prenosi portal Upstream.online. 

Prirodni gas će zadržati svoju trenutnu poziciju s oko 

25% ukupne vrednosti, iako se predviđa da će se 

potražnja za naftom prepoloviti, dok će se ugalj do 

sredine stoleća smanjiti na trećinu trenutnog udela u 

proizvodnji energije. 

Upotreba gasa će rasti u narednoj deceniji, 

nadmašujući naftu 2032. godine kao najveći izvor 

primarne energije i za period od 15 godina pre nego 

što počne opadati 2040-ih. 

Međunarodna konsultantska kompanija ocenjuje da 

će uvođenje tehnologije hvatanja i skladištenja 

ugljenika (CCS) biti presporo, sa i doprineti za samo 

3,6% smanjenju emisije CO2 iz fosilnih goriva do 2050. 

Sečin: Porez na ugljenik opasniji za rusku 

privredu od sankcija 

MOSKVA - Čelnik ruskog naftnog diva Rosnjefta 

upozorio je Kremlj da bi porez na ugljenik, koji EU 

planira da uvede, mogao naneti ruskoj privredi daleko 

veću štetu nego sankcije, objavio je Kommersant. 

Evropska komisija najavila je da će 2026. uvesti porez 

na proizvode iz uvoza čija proizvodnja zagađuje životnu 

sredinu. Porez bi plaćali uvoznici, a Moskva procenjuje 

da bi obuhvatio uvoz željezne rude, aluminijskih cevi, 

struje i cementa iz Rusije, a iza toga spisku će biti 

dodati i nafta, gas i ugalj. 

Čelnik Rosnjefta upozorio je ruskog predsednika 

Vladimira Putina da bi uvođenje takvog poreza u EU a 

potom možda i u drugim zemljama moglo naneti 

"neuporedivo veću štetu privredi nego nezakonite 

sankcije uvedene Rusiji i ruskim kompanijama". 

Pismo je datirano 30. juna, navodi Kommersant. 

Sečin je u pismu sugerisao Putinu da Rusija pokuša da 

se uvrsti na popis zemalja koje će biti oslobođene 

plaćanja novog poreza zbog kapaciteta za apsorpciju 

stakleničkih gasova, navodi Kommersant. 

Predložio je da se obezbedi međunarodno priznanje 

apsorpcionih kapaciteta ruskih šuma i podrške 

projektima sekvestracije ugljenika. 

Predložio je i da se razvije sistem kako bi se dobilo 

međunarodno priznanje jedinica ugljenika utvrđenih 

ruskom metodologijom, navodi Kommersant. 
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 Shell: 50.000 punjača za električna vozila 

na ulicama u Britaniji do 2025. 

LONDON - Royal Dutch Shell-ova jedinica Ubitricity 

instaliraće do 2025. godine 50.000 punjača za 

električna vozila (EV) na ulicama Velike Britanije, za 

vozače koji nemaju privatan parking, navodi se u 

saopštenju objavljenom u sredu. Kompanija u toj 

zemlji već ima oko 3.600 EV uličnih punjača, navodi 

Bloomberg. 

Velika Britanija zabranila je prodaju novih benzinskih 

i dizel automobila od 2030. godine, što će zahtevati 

brzu izgradnju mreže za punjenje. Najlakši način za 

dopunu akumulatora u automobilu je kod kuće, ali 

zvanični podaci pokazuju da oko dve trećine 

domaćinstava u gradovima i urbanim sredinama 

nema privatne parkinge. 

Ured britanske vlade za vozila s nultom emisijom 

trenutno pokriva 75% troškova instaliranja punjača 

na ulici, a Shell je spreman da pokrije preostale 

troškove, pod komercijalnim uslovima, saopštila je 

kompanija. Nije naveden podatak o ceni projekta. 

 

 

Sud zabranio Shell-ovu klimatsku 

kampanju 

AMSTERDAM - Holandski regulator za oglašavanje 

pozvao je Royal Dutch Shell da obustavi kampanju 

koja promoviše kupovinu "CO2 neutralnog" goriva. 

Kampanja 'Drive CO2 Neutral' vodi se u Velikoj 

Britaniji i Holandiji i promoviše Shell-ovu ponudu 

prema kojoj oni koji kupuju benzin i dizel mogu 

izabrati da plate dodatnu naknadu kojom će 

finansirati neutralisanje ugljenika. Shell koristi 

dozvole za emisiju ugljenika koji podržavaju projekte 

zasnovane na prirodi, uključujući sadnju drveća. 

 
Grupa od devet studenata prava sa Slobodnog 

univerziteta u Amsterdamu podnela je žalbu 

holandskom Odboru za oglašivački kodeks (Stichting 

Reclame Code), optužujući Shell za zeleno pranje 

koristeći kampanju 'Drive CO2 Neutral'. 

Njihov argument je bio da oglasi impliciraju da će 

kompenzacija biti ekvivalentna emisijama koje će 

nastati sagorevanjem goriva u njihovim vozilima, ali 

da je to malo verovatno s obzirom na cenu usluge 

koja iznosi jedan evro cent po litri goriva . 

Odbor je uvažio žalbu u prošli petak ocenjujući da 

Shell nije dostavila dokaze - javno ili direktno 

studentima - da u potpunosti nadoknađuje emisije. 

Potvrđeno je da je Shell upotrebio istraživanje trećih 

strana kako bi podržao svoj pristup kompenziranju. 
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Rosnjeft traži od Putina dozvolu za izvoz 

gasa u Evropu 

MOSKVA - Ruski državni naftni gigant Rosnjeft 

zatražio je od ruskog predsednika Vladimira Putina 

da mu se dozvoli izvoz prirodnog gasa, pri čemu bi 

Gaspromom nastupao kao njegov izvozni agent, 

prenosi ruski list Kommersant, pozivajući se na 

pismo koje je šef Rosnjefta poslao Putinu. 

Gasprom je jedini izvoznik prirodnog gasa u Rusiji. 

Glavni izvršni direktor Rosnjefta Igor Sečin napisao je 

Putinu pismo datirano 13. avgusta, tražeći dozvolu 

za izvoz 10 milijardi kubnih metara gasa u Evropu 

godišnje, piše u ponedeljak Kommersant. 

Rosnjeft predlaže potpisivanje sporazuma s 

Gaspromom, u kojem će gasni gigant delovati kao 

izvozni agent za gas koji Rosnjeft planira da isporuči 

u Evropu, prenosi moskovski poslovnjak. 

Takav sporazum ne bi uticao na monopol Gasproma 

u ruskom izvozu, napominje Sečin u pismu. Ključni 

argument Rosnjefta je da će povećani izvoz povećati 

budžetske prihode Rusije u vreme kada cene gasa u 

Evropi dostižu rekordne nivoe zbog velike potražnje i 

nedovoljne ponude, uključujući i iz Gasproma. 

Dodatni prihodi mogli bi Rusiji doneti čak 502 

miliona USD godišnje, tvrdi Sečin. 

 

 

 

 

 

Gasprom će možda morati da proda 

Severni tok 2  

FRANKFURT - Ruski Gasprom mogao bi biti u 

situaciji da proda svoj udeo u gasovodu Severni 

tok 2 kako bi ispunio EU zakone o razdvajanju 

delatnosti vlasništva nad infrastrukturom od 

vlasništva nad robom (gasom), objavio je nemački 

Allgemeine Zeitung citirajući izvore iz Evropske 

komisije.  

U prošlu sredu je viši regionalni sud u Dizeldorfu 

odbacio pokušaj da se u ovom slučaju zaobiđu EU 

pravila koja zahtevaju da se proizvođači gasa 

zakonski odvoje od distributera gasa.  

 
Gasprom je ranije ovog meseca rekao da bi 

Severni tok 2 mogao isporučiti Evropi tek 5,6 

milijardi m3 gasa ove godine. Iako je odluka 

nemačkog suda bila očekivana, neki trgovci 

smatraju da bi to moglo odložiti preko potrebno 

snabdevanje putem tog gasovoda. 

Gasprom očekuje veću proizvodnju 

gasa u 2021. za 55 mlrd m3 

MOSKVA - Gasprom je saopštio ju utorak da 

očekuje da će se njegova proizvodnja 2021. 

godine povećati za 55 milijardi kubnih metara 

(bcm) na više od 510 milijardi kubnih metara, 

pošto je nedavni požar na polju na severu Rusije 

imao samo ograničen uticaj na proizvodnju. 

Jedna jedinica u polju Urengoj, drugom po veličini 

u svetu, posle South Pars/North Dome između 

Irana i Katara, biće ponovo pokrenuta u narednim 

danima, dok će druga biti zamenjena do kraja 

2022. godine, saopštio je Gasprom na 

konferencijskom pozivu. 
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Utrostručena dobit Gasproma u drugom 

tromesečju 

MOSKVA - Neto dobit ruskog gasnog diva Gasproma 

više je nego utrostručena u drugom tromesečju 

zahvaljujući višim cenama gasa i skoku isporuka u 

Evropu, uz oporavak privreda od posledica pandemije 

koronavirusa. 

U razdoblju od aprila do juna Gaspromova neto dobit 

iznosila je 521,2 milijarde rubalja (sedam milijardi 

dolara), pokazuje izveštaj objavljen u ponedeljak. 

Kako prenose agencije, vrednost ukupnog prihoda je 

gotovo udvostručen, na 2.066 milijardi rubalja. 

Kompanija je u prvoj polovini godine zemljama izvan 

Zajednice nezavisnih država prodala 120,6 milijardi 

kubnih metara gasa, po prosečnoj ceni od 15.469,1 

rubalja (oko 210 dolara) za 1.000 kubnih metara. 

Gazprom procenjuje ovogodišnja ulaganja na 1.800 

milijardi rubalja. 

 

 

 

 

Mađarska dogovorila znatno nižu 

isporuku gasa s Gaspromom 

BUDIMPEŠTA - Mađarska i Rusija su se dogovorile u 

ponedeljak o uslovima uvoza ruskog gasa u tu zemlju, 

prema kojem će od 1. oktobra, kada prestaje da važi 

stari ugovor o snabdevanju, Mađarska će kroz nove 

gasovode Turski tok i Severni tok 2 uvoziti 4,5 

mlrd.m3 gasa godišnje, što je znatno manje nego do 

sada.  

"Novi sporazum s Gaspromom projektovan je na 15 

godina s mogućnošću promene količine za 10 

godina”, izjavio je mađarski ministar spoljnih poslova 

Péter Sijarto, prenosi medij Eadaily.  

Mađarska je 2020. uvezla 8,6 mlrd m3 gasa iz Rusije, 

a ove godine očekuje se uvoz 6,2 mlrd m3. Prema 

novom ugovoru, računa se da će 3,5 mlrd m3 gasa 

stizati iz pravca Srbije, a jedna milijarda kubika iz 

pravca Austrije. To je znatno manje u odnosu na 

raspoloživi kapacitet Turskog toka, koji Mađarskoj 

omogućuje uvoz čak 8,5 mlrd. m3 gasa preko Srbije. 

Mađarska godišnje troši 10,2 mlrd. m3 plina. 

“Dogovorili smo se i o ceni koja je mnogo privlačnija 

nego što smo platili za ugovor koji sada ističe. To će 

nam omogućiti da cenu gasa držimo niskom”, dodao 

je mađarski diplomata nakon sastanka s čelnikom 

Gasproma Aleksejem Milerom u Sankt Peterburgu.  

Mađarska je višegodišnji ugovor s Gaspromom o 

isporuci gasa potpisala još 1995., a istekao je 2016. i 

od tada je bio produžavan na godišnjem nivou. 

Ugovor o kupovini gasa će biti potpisan do kraja 

meseca.  
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Crna Gora veruje da u priobalju ima 

kvalitetno nalazište nafte i gasa 

PODGORICA - Crna Gora će do kraja septembra imati 

preliminarne podatke o kvalitetu i potencijalu ležišta 

nafte i gasa u njenom južnom priobalju, saopšteno je 

prošle nedelje iz crnogorske vlade. 

Nedaleko od Ulcinja, italijansko-ruski konzorcijum Eni 

i Novatek krajem marta počeo je bušenje prve 

istražne bušotine. 

“Koncesionar Eni-Novatek do sada je iskopao 

bušotinu na dubini od 4.700 metara i do kraja 

septembra bi trebao biti na 6.000 metara gde se 

očekuje ulaz u zonu ležišta”, rekao je novinarima u 

Podgorici Marko Perunović, državni sekretar u 

ministarstvu energetike i rudarstva, istakavši da 

preliminarni podaci pokazuju da ima razloga za 

optimizam. 

Crna Gora je do sada zaključila dva ugovora o 

istraživanju i proizvodnji nafte i gasa. 

Prvi je 2016. potpisala s konzorcijumom Eni i Novatek 

za četiri istraživačka bloka na razdoblje od sedam 

godina, a drugi godinu kasnije s grčkom kompanijom 

Energean, za dva bloka s istim trajanjem istraživanja. 

Bušenju crnogorskog podmorja oštro su se 

suprotstavile NVO koje se bave ekologijom, dok su ih 

iz vlade uveravali da će pratiti sve parametre vezane 

uz životnu sredinu i stanje morskog ekosistema. 

Prva bušotina čiji rezultati se uskoro očekuju nalazi se 

kod Ulcinja, na 28 kilometara od obale, dok će druga 

biti na oko 18 kilometara od obale i njena dubina 

neće biti veća od kilometar i po, prenosi SEEbiz. 

 

 

Ćorić: Odluka o Ini vrlo skoro 

ZAGREB - „Ministar privrede Hrvatske Tomislav 

Ćorić, koji od početka godine svako malo najavljuje 

da će se uskoro znati što je s eventualnim otkupom 

MOL-ovog udela u naftnoj kompaniji INA, koji je 

premijer Plenković najavio pre neverovatnih pet 

godina, još jednom je pomaknuo rok“, prenosi u 

utorak portal Energetika-net. 

Ćorić je izjavio u utorak, na press konferenciji u 

Ministarstvu, da bi se konačna odluka o o ishodu 

razgovora između Vlade i mađarske strane o 

eventualnom otkupu MOL-ovog udela mogla 

saznati "vrlo skoro", odnosno u narednim 

nedeljama, a svakako do kraja godine. 

Ćorić je upitan i o navodima nedeljnika Nacional da 

će se upravljanje Inom preseliti u Budimpeštu, na 

šta je odgovorio "naravno da ne", apostrofirajući 

da je sedište Ine u Hrvatskoj. 

Nacional je, naime, u utorak objavio da je krajem 

prethodne nedelje od dva nezavisno, direktno 

upućena izvora saznao da MOL ulazi u završnu fazu 

operacije Project One, da kompletno upravljanje 

tvrtkom prebaci u Budimpeštu.  

Nacional je objavio i da poseduje video zapis 

internog sastanka rukovodstva MOL-a od 5. marta 

2021. na kojoj član Nadzornog odbora Ine i 

potpredsednik Upravnog odbora MOL Grupe za 

rafinerijsku preradu tvrdi da je hrvatski premijer 

Plenković sklopio tajni pakt s MOL-om i da se mimo 

Zakona o trgovačkim društvima bavi nečim za što 

uopšte nisu nadležni ni on, ni Ministarstvo privrede 

nego Uprava Ine. 
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 Petrol: Rast prihoda i pad prodaje 

naftnih derivata u H1 2001 

LJUBLJANA - Grupa Petrol je u prvoj polovini godine 

ostvarila 1,8 milijardi evra prihoda od prodaje, što je 

20 posto više nego u istom razdoblju prošle godine, 

ali i dalje 13 posto manje nego u period pre 

pandemije, saopšteno je prošle nedelje iz slovenačke 

energetske kompanije. 

Neto dobit skočila je 140 posto na 49,4 miliona evra. 

Prema polugodišnjem izveštaju objavljenom 28. 

avgusta na web stranici Ljubljanske berze, korigovana 

bruto dobit grupe iznosila je 258,1 milion evra, što je 

44 posto više nego u istom razdoblju prošle godine. 

Grupa je u prvih šest meseci prodala 1,3 miliona tona 

naftnih derivata, što je 13 posto manje nego u prvoj 

polovini prošle godine. Petrol je zabeležio najveći pad 

prodaje goriva na tržištima EU, posebno u Italiji. Na 

maloprodaju su uglavnom uticale mere zemalja da 

ograniče kretanje radi suzbijanja pandemije. 

Krajem juna Petrol grupa, koja zapošljava 5.082 ljudi, 

imala je 500 benzinskih stanica, od čega 318 u 

Sloveniji, 110 u Hrvatskoj, 42 u Bosni i Hercegovini, 

15 u Srbiji i 15 u Crnoj Gori. 

 

 

 

 

 

Bugarska: Veliko poskupljenje gasa 

SOFIJA  - Bugarski regulator za energiju saopštio je 1. 

septembra da je odobrio povećanje veleprodajne 

cene prirodnog gasa za septembar na 69,40 leva 

(42,00 USD/35,50 eura) po MWh. 

Cena u avgustu bila je 57,60 leva po MWh, prenosi 

SeeNews. 

U svojoj odluci regulator se, kako navodi, rukovodio 

kontinuiranim rastom cena gasa i prosečnom kursu 

evra/dolara Evropske centralne banke.  

Povećanje veleprodajne cene gasa u septembru veće 

je od očekivanog. Prošlog meseca, javni dobavljač 

gasa Bulgargas predložio je regulatoru energije da 

odobri za septembar veleprodajnu cenu gasa od 

67,33 leva po MWh. 

Bugarski energetski propisi zahtevaju da Bulgargas 

mesečno određuje cenu gasa. Regulator energije ima 

poslednju reč o ceni po kojoj državno preduzeće 

prodaje prirodni gas krajnjim dobavljačima i kupcima 

direktno povezanim na svoju prenosnu mrežu. 
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